

民间文艺百花齐放

我市民间文艺版权保护与促进试点工作动员会召开

本报讯（全媒体记者 陈洁）3月26日，我市召开民间文艺版权保护与促进试点工作动员会。市委常委、市委宣传部部长吴文海出席。

会上详细解读了《张家界市民间文艺版权保护与促进试点工作实施方案》，并安排部署工作任务。中南大学知识产权法研究所所长、省政府立法专家易玲玲作专题业务辅导。截至目前，我市民间文艺涉及的艺术门类众多，仅非物质文化遗产就有10大类818项。我市拥有桑植民歌、桑植仗鼓舞、张家界阳戏、土家族撒叶儿嘴、慈利板龙灯等国家级非遗项目5个，拥有大庸武术、地虎凳、打溜子等省级非遗项目36个，拥有墉城十八子、

土家哭嫁等市级非遗项目120个。全市申报认定县级及以上非遗传承人545名，现有国家级非遗传承人5名、省级非遗传承人17名、市级非遗传承人80名。我市被列为10个全国民间文艺版权保护与促进试点城市之一，也是我省唯一一个。

吴文海强调，各级各部门要提高思想认识、锚定工作目标、突出重点任务、坚持守正创新、狠抓任务落实，以强有力的政治担当、坚定的信心决心、务实的工作举措、高效的成果转化、强大的聚合力推进试点工作，不断激活民间文艺版权资源，推动民间文艺版权保护和作品价值转化，进一步促进全市文化事业繁荣发展。

让问题产品无处遁形

市市场监管部门排查央视3·15晚会曝光问题产品

本报讯（本报通讯员）央视3·15晚会播出后，市市场监管部门迅速响应，排查、检查晚会曝光的问题产品。

针对晚会曝光的防火玻璃、消防灭火器等问题产品，市市场监管局启动重点产品专项执法行动，全面检查防火玻璃、消防灭火器等产品生产企业，排查销售环节相关产品，并要求根据检查、摸排情况，加强重点产品的质量监督抽查和质量风险监测。在张家界高新技术产业开发区，执法人员重点排查3家玻璃生产企业，暂未发

现违规生产防火玻璃的行为。

针对曝光的梅菜扣肉、槽子肉等质量问题，执法人员检查了生产预制菜的梅尼超市总部，暂未发现违规制作、销售问题扣肉和槽子肉的行为。

据了解，市市场监管部门将对涉及民生领域、社会关注度高、问题反映集中、产品安全风险度高的企业强化行政监管，对现场监督检查或抽检中发现的违法违规问题将依法查处，严厉打击侵害消费者权益的违法行为，切实维护消费者合法权益。

献策张家界 金点子摘要

发挥旅游数据应用价值

张管局 黄家望

打通旅游数据融合堵点，提升旅游数据分析水平，发挥旅游数据应用价值。

一、打破数据壁垒

全市行政事业单位、景区、交通、住宿、餐饮、旅行社、OTA等，沉淀了大量涉旅数据，但缺乏横向的整合流通，数据处于沉睡状态。因数据不能形成环路，生产经营仍需投入大量经费从外部平台购买，且不同主体存在重复购买。同时，外部平台对游客抵后的行为采集难以精准化精细化，难以形成有效路径串联，与市场需求偏差较大。2024年，旅游和信息化主管部门当以国家数据资源整合共享和开发利用为契机，做好全市旅游数据融合应用总体规划，推动涉旅数据跨行业跨部门互联互通，深化旅游数据挖掘、分析、应用，积极发挥数据要素作用。

二、加强数据运用

大小交通、客源地、游客画像、消费行为、网络习惯、行动轨迹等数据，结合外采数据，利用AI、大数据等技术统一分析建模，免费或低价提供给本市各需求方，为宣传营销、模式创新、产品开发、数字化转型、指挥调度等提供数据支撑，助力张家界旅游在全国、全球竞争力提升。

三、规范流通管理

旅游数据分析应用也要注重数据安全和个人信息保护，规范数据收集、清洗、加工标准和流程，严防泄密和侵犯个人隐私；在加强内生数据和外采数据融合应用的基础上，探索以市场为驱动的旅游数据交易机制，搭建或入驻专业数据交易平台，实现旅游数据的大流通大融合。

打造全国知名的气排球之乡

郭先生

建议张家界大力发展气排球运动，打造全国知名的气排球之乡。

一、气排球运动的发展背景

气排球运动是一项简单易学、运动量适中、适合各年龄段人群的体育项目。近年来，随着人们生活水平的提高和健康意识的增强，气排球运动逐渐成为越来越多人健身的选择。在张家界发展气排球运动有较好的群众基础，各个区县都有气排球协会，并且每年举办多场比赛。

二、以气排球运动助力旅游经济发展

在张家界推广发展气排球运动，可将体育文化和旅游经济发展相结合，实现互利共赢。通过举办气排球比赛或活动，可以吸引更多游客前来观赛、旅游，同时也可促进相关产业的发展。

三、具体做法

1. 建立气排球运动推广体系。通过政府引导、协会组织、社会参

与的方式，多方合力，共同推动气排球运动的普及和发展。

2. 加大气排球场地设施建设力度。在公园、社区、学校等场所增加气排球场地，并不断完善配套设施，提高场地使用率，为气排球爱好者提供更好的运动场所。

3. 举办各类气排球赛事和活动。定期举办市级、省级甚至国家级的气排球比赛，吸引更多参与者和观众，提升张家界气排球运动的知名度和影响力。打造气排球康养训练基地，由专业教练长期带训。

4. 加强气排球教练员和裁判员的培训。通过专业培训和考核，提高教练员和裁判员的业务水平，为气排球运动的规范化和专业化发展提供人才保障。

5. 深入挖掘气排球的文化内涵。将气排球运动与张家界的地域文化、民俗风情相结合，打造具有地方特色的气排球运动品牌，进而推动相关产业的发展。

五道水镇 铁腕治违 显成效

控违治违

本报讯（邱德帅 彭桦）3月22日，笔者从桑植县五道水镇获悉，自启动控违治违工作以来，该镇累计拆除违法建筑85处，整治屋顶棚174处，拆除整治面积达3.65万平方米，整合投入控违治违类资金达443万元。

据了解，该镇党委、政府始终坚持铁腕治违、重拳出击、执法教育的工作机制，持续做好控违治违各项工作，全方位守护乡村建设秩序。自2023年以来，该镇常态

做大做强康养度假旅游 推动文旅产业转型升级

访永定区委书记张喜松

全媒体记者 高钱华 童欣 刘洛

开栏的话

2024年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。东风浩荡，催人奋进。当前，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神，贯彻落实省委常委会（扩大）会议精神和市委常委会（扩大）会议精神当作首要任务，各区县明确奋斗目标，在营造优质区域发展环境上下功夫，在招商引资和项目建设上出新招，推进旅游转型升级，为基层减负赋能，培育和发展新质生产力，为加快建设世界一流旅游目的地，全面建设现代化张家界贡献力量。即日起，本报推出“奋进春天里”系列报道，敬请读者关注。

奋进春天里

习近平总书记在湖南考察时指出，要推进文化和旅游深度融合，守护好青山绿水、蓝天净土，把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。去年12月，市委八届六次全会明确提出要着力构建“1+3+N”旅游康养产业布局。日前，永定区委书记张喜松在接受记者采访时表示，永定区将继续推动文旅深度融合，依托永定区周边的天门山、七星山、堡子界、崇山、熊壁岩等高山台地，规划建设张家界康养“天空之城”，为游客带来新体验，形成新的文旅消费增长点。

张喜松介绍，永定区将充分发挥五山优势资源和天门山镇区位优势，将康养+社区颐养、康养+文化润养、康养+民宿漫养等新业态

发展作为着力点，打造一批文体、旅、养高度融合的亮点项目、爆点项目，努力把张家界康养“天空之城”的美好蓝图变为永定区文旅产业转型升级的生动实践。

产业发展离不开项目建设带动。张喜松表示，永定区将在康养度假旅游项目带动上突出三个“一批”。高品质提升一批项目。立足现有的天门山5A级景区、七星山旅游度假区、张家界文化旅游创意产业园、七十二奇楼、大庸古城等成熟项目，围绕康养度假产业，实现这些旅游产业项目的提质升级。高标准招商一批项目。全面摸排，深入挖掘，精心策划，包装一批森林康养、温泉度假、攀岩基地等众多业态康养度假休闲项目，全力以赴大招商，招大商，真招商，招真商。高效率推进一批项目。重点抓好七星山旅游公路、奥莱商业街、天门山水库等旅游康养度假休闲项目建设，年内力争完成投资10亿元。

2023年，永定区接待游客1549.8万人次、实现旅游收入227.76亿元。尤其是境外旅游市场日益恢复，韩国游客去年达到了29万人次，占整个入境游客的42.67%。从今年接待情况来看，韩国游客接待继续保持上升态势。面对这种形势，永定区拟进一步顺势而为，引导发展一批满足韩国客人需求的服务场所，真正做到让游客慢下来，留下来，还想来。

张喜松表示，旅游业是永定区的核心产业，要更好地把旅游资源优势转化为旅游经济优势，重点围绕旅游工业发力，把制造业的短板补齐。接下来，永定区将围绕市委、市政府提出的“六个一”特色产业，在培育龙头企业、理顺利益机制、放大品牌效应、加大科技创新等方面持续发力，全力打造本地化的张家界旅游商品。同时，全区也正在布局发展旅游装备，想方设法招引项目，不断延伸旅游产业链，做活旅游工业文章。

利剑护蕾·雷霆行动



筑牢保护未成年人的第一道防线

洞溪乡开展“利剑护蕾·雷霆行动”师德师风宣讲活动

本报讯（黎鹏）日前，慈利县洞溪乡开展“利剑护蕾·雷霆行动”师德师风宣讲活动，加强师德师风常态化建设，筑牢保护未成年人的第一道防线。洞溪乡中学全体教职员参加。

宣讲会对未成年人保护工作的重要性和强制报告制度进行了宣传解读。乡党委副书记以“乡村校家四方联动，织牢未成年人保护网”为主题，结合近期发生的典型案例，深入阐述了师德师风建设开展“利剑护蕾·雷霆行动”专项行动的紧迫性、必要性和重要性。

近期，洞溪乡聚焦未成年人保护关键点，从源头预防、教育主导、部门联动和司法保护等方面着力，组织设立护校岗、护集点，开展入户走访。同时以阵地宣传、新媒体宣传和大喇叭宣传等方式，加大宣传力度，护航未成年人健康成长。

樱杏桃梨次第开 城市客厅别样美

本报讯（全媒体记者 廖雯）随着气温迅速回升，市城区绿化带的各种鲜花次第绽放，将城市装扮得甚美。

3月24日，记者在澧水桥附近的观光带看到，粉红色的桃花朵朵盛开，形成一条粉红色的花带，吸引不少市民赏花观景。一位奶奶专程带着小孙子在花下拍了不少照片，享受一段温馨的休闲时光。

走在市城区各条街道，紫荆花一簇簇、一团团开满枝头，随风摇曳；正红色的红叶碧桃迎风绽放，灿若云霞；海棠花花瓣粉白娇嫩，缤纷似锦；金色的迎春花鲜艳夺目。一路上，满眼都是春天独有的美景。

近年来，我市不断加大生态环境保护力度，深入推进绿色发展，出台实施全省市州首部城镇绿化条例《张家界市城镇绿化条例》，营造全社会爱绿护绿的良好氛围，城市颜值不断提升。



3月26日，张家界海关负责人带队到张家界军声画院调研，大力推进“展品出境”，坚持“四下基层”工作法，解决企业在出口中面临的各类问题。

互联网如何激发经济社会向新力？

透视第53次《中国互联网络发展状况统计报告》

王思北 林锐

22日，中国互联网络信息中心（CNNIC）在京发布第53次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示，截至2023年12月，我国网民规模达10.92亿人，互联网普及率达77.5%；网络基础设施建设持续加强，新型消费持续壮大，网络惠民走深走实，更多人共享互联网发展成果。

数据背后，我国10.92亿网民拥有哪些数字新生活？互联网如何激发经济社会向新力？

新型消费潜力迸发

报告指出，2023年，我国互联网应用持续发展，新型消费潜力迸发，数字经济持续发展，助推我国经济回升向好。

中国互联网络信息中心副主任张晓说，2023年，数字消费实现高质量发展。网络购物、电商直播等

线上消费类应用依然延续了增长势头，用户规模均较2022年增长超6000万人。全年网上零售额达15.4万亿元，同比增长11%，连续11年稳居全球第一。

网购消费增势良好的同时，新增消费增长点也在不断涌现。

报告称，以沉浸式旅游、文化旅游等为特点的文旅旅游正成为各地积极培育的消费增长点。截至2023年12月，在线旅行预订的用户规模达5.09亿人，较2022年12月增长8629万人，增长率为20.4%。

同时，国货潮品、消费、绿色消费、智能产品消费等新消费增长点不断形成。中国国际电子商务研究中心电商首席专家李鸣涛说，据统计，在网上购买过国货商品的用户，占网络购物总体用户的比例达58.3%；在网上购买过绿色产品的用户，占网络购物总体用户的比

例达29.7%；购买过智能家电、可穿戴设备等智能产品的用户，占网购购物总体用户的比例达21.8%。

专家表示，不断涌现的网络消费新业态新模式新热点，正在成为我国消费升级的一种趋势潮流。

数字鸿沟持续弥合

截至2023年12月，我国网民规模达10.92亿人，较2022年12月增长2480万人。农村网民规模达3.26亿人，较2022年12月增长1788万人。中国互联网络信息中心主任、党委书记刘郁林说，我国持续加快信息化服务普及，缩小数字鸿沟，坚持在发展中保障和改善民生，让更多人共享互联网发展成果。

一方面，网络基础设施建设不断推进，城乡上网差距进一步缩小。

▶▶(下转4版)

市委管理干部任前公示公告

张组公〔2024〕2号

为加强对干部选拔任用工作的监督，提高识别和任用干部的准确度，现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选（排名不分先后）进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
游红军	男	回族	1975.08	研究生管理学博士	中共党员	市高级技工学校党委副书记、校长	拟进一步使用
熊海清	男	白族	1969.10	中央党校大学	中共党员	市委副秘书长,市委办公室副主任	拟任市直单位正处级领导职务
黄松林	男	土家族	1976.02	中央党校大学	中共党员	市人民政府督查专员兼督查室主任	拟任市直单位正处级领导职务
陈波	男	白族	1983.10	大学经济学学士	中共党员	市纪委监委第三监督检查室主任、四级高级监察官	拟任区县党委常委
向春莲	女	土家族	1979.10	省委党校研究生	中共党员	市直属机关工作委员会四级调研员,市妇联副主席(兼)	拟任市直副处级单位正职
黎贤章	男	土家族	1975.05	在职大学	中共党员	市委机构编制委员会办公室事业机构编制科科长、四级调研员	拟任市直副处级单位正职
秦辉映	男	土家族	1974.12	在职大学	中共党员	市财政局预算科科长、一级主任科员	拟任市直副处级单位正职
李东晖	男	汉族	1978.10	大学文学学士	中共党员	市公共资源交易中心政府采购科科长	拟任市直副处级单位正职

欢迎广大干部群众反映和举报公示对象思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤、串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2024年3月27日至4月2日

受理举报单位：市委组织部干部监督科、举报中心(市委办公楼一号楼5014办公室)

专用举报电话：0744-12380 18574412380(仅限受理短信举报)

邮政编码：427000

举报信箱：设市委办公楼一号楼

中共张家界市委